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106. En una molécula organica, los atomos de carbono se clasifican de acuerdo con el
numero de atomos de carbono a los que se encuentran enlazados, como se muestra a

continuacion

R
|

|
R-C—-C—-C—-R

AN

Carbono cuaternario Carbono terciario

Carbono secundario Carbono primario

De acuerdo con lo anterior, es valido afirmar que existe carbono de tipo cuaternario en la

estructura de

1 - penteno

2 - metil - 2 - butanol
2,2 - dimetil hexano
3 - propanona

oow»>

107. En la siguiente figura se representa la
forma en la que se disponen los orbitales de 2
atomos de carbono en un compuesto organico

T
QYD
/ ° C/\
7AEN\D
De acuerdo con la figura, el compuesto organi-

CO es

A c=¢C

108. Los hidrocarburos insaturados reaccio-
nan con KMnO, de acuerdo con la siguiente
ecuacion

7 V.
R-c=c-rMO4 £ ¥ 4R-C7
“OH “OH
Cuando un compuesto X de férmula molecular
C,H,, se oOxida con una solucién concentrada
de KMnO, produce un acido de formula estruc-
tural CH, - CH - CH, COOH y acido etanico
I
CH,

La férmula estructural del compuesto X es

A. CH,— CIH— CH,— CH,— C=C—H

CHg
B. CH3— CH2— ?H —C=C— CH3
CHj
e
C. CH3— IC —-C= C—CH3
CHg

D. CHy— CH — CH,—C=C—CHj
CHy
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 109 Y 110 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Los acidos carboxilicos se disuelven en soluciones acuosas de NaOH formando sales.

La reaccion

producida se representa en la siguiente ecuacion general

/
R-C° + NaOH — R-C
“OH

109. Al calentar una sal de sodio con una mez-
cla de CaO y NaOH se forma un hidrocarburo y
Na,CO,, como se representa en la siguiente
ecuacion

0
7z CaO
R-C + NaOH —» R-H+ Na2CO3
“ONa A

Una sal organica se calienta en presencia de
NaOH y CaO formando etano y Na,CO,. De acuer-
do con esta informacion, la sal se deriva del
acido

4,0
A. HC\OH

o
%
B. CHy— C
3 Tow

.0
C. CH3— CH2— Cl
“OH

7
D. CH,— CHyCH,—C
37 PN M TNy

%
+ H,O
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110. Al mezclar una sal de sodio con HCI se
produce el acido organico del cual se deriva la
sal y NaCl. De acuerdo con esta informacion,
los productos de la reaccién de HCI con acetato
de sodio (CH,- COONa) son NaCl y

.0

A. CH,—cH.,—c?
3 72 "oH

o
Y
B. cH,—cZ

3 ToH
0
7
C. cHz—cl,
o
D. H—cZ?
OH

111. La gréfica que representa el establecimiento del equilibrio dinamico en la reaccion
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112. Una muestra de acido clorhidrico puro,
HCI, necesita 100 g de NaOH de 80% de pureza
para neutralizarse. La masa de la muestra de

acido clorhidrico es

Elemento | Masa Molar
(g/mol)
A 739 cl 355
B. 80 g o 16
C. 4049 Na 23
D. 36,59 H 1

RESPONDA LAS PREGUNTAS 113 Y 114 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Las sustancias P y J reaccionan de acuerdo
con la siguiente ecuacion

P+J— 5 2X

Adicionalmente la sustancia X reacciona con la
sustancia R de acuerdo con la siguiente ecua-
cion

X+R— Q+ J

Quimicamente la sustancia R no reacciona con
las sustancias P y J

En la siguiente tabla se presentan algunas ca-
racteristicas de las sustancias P, J, X, Ry Q.

Sustancia | Masa Molar | Temperatura de
(g/mol) Ebullicion (°C)
P 50 215
J ? 50
X 30 180
R ? 100
Q 40 200

Todas las sustancias son liquidas a 20 °C

113. Sireaccionan 2 moles de J con 1 mol de
P y el producto reacciona con 1 mol de R, la
cantidad de cada sustancia al final de las dos
reacciones es

1 mol de Q, 2 moles de J y 2 moles de X
1molde Qy 1 moldeJ

1 mol de Q, 2 moles de J y 1 mol de X
2moles de Qy 1 mol de J

Sow>
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114. Se mezclan en un recipiente a 25°C, 1
mol de cada una de las sustancias P,J,Q,X,R.
Obtenido el producto final se cierra el recipiente
herméticamente, luego se aumenta la tempera-
tura hasta 185°C. Si a esta temperatura se ana-
liza el contenido del recipiente, es probable que
éste contenga

Q liquido, J gaseoso y X gaseoso
Q liquido y J liquido

Q gaseoso, J liquido y X liquido
Q gaseoso y X gaseoso

Sow>»

115. En un recipiente se mezclan sin reaccio-
nar 50 ml de un liquido incoloro con un soélido
rojo que contiene algunas impurezas. De esta
mezcla se obtiene una solucion de color rojo. Si
la adicion del solido no afecta el volumen y la
concentracion de impurezas en la solucién ob-
tenida es igual a 20 mg/ml, puede afirmarse que
la cantidad de impurezas presentes en el sélido
era igual a

A 200 mg
B. 20 mg
C. 104
D 19

RESPONDA LAS PREGUNTAS 116 Y 117 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

A 420°C, dos recipientes rigidos (recipiente 1) y
(recipiente 2) de igual capacidad contienen 1
mol del gas X, y 3 moles del gas J, respectiva-
mente (situacion 1).

Los gases se mezclan en un recipiente idéntico
(recipiente 3) donde se produce la siguiente re-
accion (situacion 2).

X2(9)+3J5(9) == 2XJ3(9)

116. De acuerdo con las situaciones 1y 2,
durante el transcurso de la reaccién, es valido
afirmar que la presion en el recipiente

3 es menor que en los recipientes 1y 2
3 es igual que en los recipientes 1y 2
2 es mayor que en los recipientes 1y 3
2 es igual que en los recipientes 1y 3

Sow>



117. De acuerdo con la ecuacion anterior, la
expresion correcta para calcular la constante de
equilibrio (Keq) en funcion de las concentracio-
nes es

En donde [5] = Concentracion en mol/L
S = Sustancia: reactivo o producto

A. [X2] [3J2] C. [x&l’
[2XJ3] [X2] + [J2]°
B. [XJ]’ D. [2xJs]

[X2] [J2]° [x2] [3J2]
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 118 Y 119 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

La siguiente tabla presenta el valor de la masa
molar de dos sustancias V y W y su solubilidad
en un liquido X cuya masa molar es 10g/mol; a
dos temperaturas diferentes

Sustancia | Masa molar | Solubilidad (g/100g de X)
(g/mol)
20°C 60°C
8,0 32 64
\Y 6,0 36 36

118. Si la temperatura de la mezcla disminu-
ye a 20°C, la fraccién molar de W en la solucion
sera

A 0,20
B. 0,25
C. 0,33
D. 0,36

119. Al realizar adiciones sucesivas, cada una de 39, de una sustancia Z a la mezcla que se
encuentra a 60°C, se observa que precipita cierta cantidad de V y W como se observa en la tabla

Adicién | Cantidad total de solido precipitado (g)
\ w
1 2 2
2 4 4
3 6 6

De acuerdo con esta informacién la grafica que representa correctamente el efecto de la cantidad de
Z adicionada sobre la solubilidad de V y W en X a 60°C es

Solubilidad 4

g 64 w
A 109X \
Ty
\
—’

gZ

Solubilidad 4 W
g 64 \1
100 g X

Y
—>
gZ

Solubilidad 4
J /

36 b

Solubilidad 4

g
D 100 g X 64

36—h
\%




RESPONDA LAS PREGUNTAS 120 Y 121 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

En la gréfica se presentan las lineas de tempe-

raturas de ebullicion para un solvente y dos so-
luciones de soluto no volatil en el solvente

P(atm)

—— Solvente puro
———- Solucién Q
—+— Solucion R

Las concentraciones de las soluciones Q y R
son 2 y 5 mol/L respectivamente

120. Teniendo en cuenta que la temperatura
de ebullicién, es la temperatura a la cual la pre-
sion de vapor del liquido es igual a la presion
ejercida sobre él, es vélido afirmar que a una

A presion dada, la temperatura de ebulli-
cion del solvente puro es mayor que la de
la solucion Q

B. temperatura dada, la presién de vapor de
la solucion Q es mayor que la del solven-
te puro

C. presion dada, la temperatura de ebulli-
cion de la solucion R es menor que la de
la solucion Q

D. temperatura dada, la presion de vapor de
la solucion Q es mayor que la de la solu-
cién R

121. Si se prepara una solucion Q, de con-
centracion 1 mol/L, es probable que para una
temperatura dada, la presion de vapor de ésta
sea

mayor que la del solvente puro
menor que la de la solucion R
mayor que la de la solucién Q inicial
igual que la del solvente puro

Sow>
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122. Aunatemperatura T, y una presion P, un
gas ocupa un volumen V,. Si el gas se somete
a un proceso en el cual la temperatura se dupli-
cay la presién se disminuye a la mitad, la grafi-
ca que representa correctamente el cambio en
el volumen es

PV,T,=P,V,T,
A. V(L)
2R S /
A2 : I
—
T1 2T1  T(K)
B.

0,5P1 P4 P(atm)
C V(L)
Vit —
T
T1 24 T(K)
D. V(L)
Vit----- /
0,5Vidr----u
-
0,5 P1 P41 P(atm)



RESPONDA LAS PREGUNTAS 123 A 125 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

Dos sustancias X y W que tienen temperaturas
de ebullicion de 60°C y 90°C, respectivamente,
se mezclan formando una solucién que poste-
riormente se destila empleando el montaje que
se presenta a continuacion

Agua

Termoémetro

/ Condensador

de Xyw

Agua ﬁ
Mecheros
(I

Vaso
de precipitados

Durante la destilacién, empleando solo un me-
chero, se mide la cantidad de X y W obtenida en
el vaso de precipitados y se grafica, como se
observa a continuaciéon

Volumen
obtenido
(mL)

tiempo (min)
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123. Después de 20 minutos de destilacion,
lo mas probable es que la temperatura del con-
tenido del matraz sea

A menor que la temperatura de ebullicion
de X y en el matraz haya X puro

B. igual a la temperatura de ebullicion de W
y en el matraz haya una mezclade X'y
w

C. mayor que la temperatura de ebullicion
de X'y en el matraz haya una mezcla de X
yW

D. igual a la temperatura de ebullicion de W
y en el matraz haya W puro

124. Si la destilacion de la mezcla se realiza
empleando los dos mecheros, lo mas probable
es que la temperatura de ebullicion de

A W disminuya y la destilacién se realice en
un menor tiempo

B. X aumente y la destilacion se realice en
un mayor tiempo

C. X'y W permanezca constante y la destila-
cion se realice en un menor tiempo

D. X y W aumente y la destilacion se realice
en un mayor tiempo

125. Al destilar una mezcla que contiene X y una sustancia V cuya temperatura de
ebullicion es menor que la de X , lo mas probable es que se obtenga la grafica

A. Volumen
obtenido ¥ X
(mL)

<

tiempo (S)

C. Volumen \%
obtenido #
(mL) | X
%

tiempo (S)

B. Volumen
obtenido
(mL)

D. Volumen X
obtenido ¥
(mL)
X
\

tiempo (S)



